



挑灯夜战,一个莲花型灯箱主体组装即将完成。

喜庆灯会背后,有一群辛勤的劳动者

# 漂泊扎灯人

文/本报记者 张永斌 片/本报记者 刘涛



元宵过后,日照迎春灯会还将持续举办二十余天。来自“南国灯城”四川自贡的制灯人用灵巧的双手为元宵灯会添彩。2月18日下午和深夜,扎灯人忙着制作灯组时,记者走近他们,了解那抹绚烂背后的人和事。

## 数百扎灯人 从四川来到日照

18日下午,太阳广场北侧约500米左右,自贡华彩、海天、腾达、三和、空间艺术、浩瀚艺术等多家来自四川自贡的制灯公司的工地“藏身”于此。太阳广场上的灯组都是在这里制作完成,然后运到灯会现场再进行安装。此次约有五六家四川自贡的公司来日照扎灯,多则上百人,少则四五十人。

工地上,各式各样的灯笼、五颜六色的布料和已搭建出造型的铁架四处散落着。工人们或坐或站,正在为花灯进行裱糊和装饰。裱糊工手套的拇指和食指部分已经被剪掉,这样工作起来更方便。

制灯工人老翟介绍,自贡有“南国灯城”的美誉,彩灯被称作“流动的文化旅游资源”。此次他所在的公司派出近百人来日照安装灯组,包括美工、裱糊工、电工、钳工、焊工、架子工等。

## 初一下午开工 忙到凌晨两点

“我们腊月二十八到的这里,一直加班加点地制灯,正月十二日晚上点灯前,撤回去一部分人,还留了一部分人进行后续服务。”老翟说,“除夕的时候,大家伙一起吃饭喝酒,初一上午没干活,下午

就开始干了。”

傍晚,随制灯人而来的厨师开始忙着张罗饭菜。瓣碎的菜花装满了一个水桶,一个铁盆子里满满地装着鸡块。而晚饭要到20点左右才会开饭。

18日晚10点,制灯工地上灯火通明。一位焊工焊铁架时溅出的铁星铮铮亮,格外刺眼。“我们得忙到凌晨两点多,明天早上六七点接着制灯。”这位工人说。

## 长年在外漂泊 常在异地过年

“有时候觉得我们和吉普赛人挺像的,总是住不下脚。”老翟说,“一年得有小半年在外地,北到黑龙江,南到海南,东南亚的一些国家也去过不少。”

各种灯会、会展、庆典,精彩的活动举办前夕也是制灯人最忙碌的时候。很多人已经几年甚至十几年,春节没有回家了。不少制灯人往往夫妻双双在外地,老父和妻子就是其中的一对。

“孩子今年上高三,明年就高考了,也没时间照顾他。”老付说,“每一行都有每一行的苦。为了自己生存,也为了让老百姓看到绚烂的灯会,只能选择走下去。”

夜已深,制灯人依然在忙碌着。“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在,灯火阑珊处。”赏灯时,透过色彩斑斓的花灯,请记得背后有制灯人的辛勤。



彩灯制作,后期完善需要“锱铢必较”,工人们刷胶固定彩灯外侧图案。



美工师为灯笼图案剪出大样。



四川人喜辣,“厨房”里的那一盆辣椒正合口味。



焊工在夜幕下作业。

# 华润元宵游园会,喜乐享不停

二期产品全面升级,即将震撼面世



元宵节是新一年第一个月圆之日,喜别春节,又逢团圆。佳节之际,华润置地温馨献——喜乐元宵游园会。

吃糖球,捏面人,来访客户比肩接踵

在华润中心·凯旋门营销中心,“喜乐元宵游园会”现场喜庆温馨。游园会的各式摊位沿着示范区石板路依次排开,路旁美丽的枫叶和精致的宫灯平添了节日的喜庆。尽管天气寒冷,但是活动现场依然喜庆热闹,许多家庭全家一起享受华润所带来的节日喜庆。

活动现场,冰糖葫芦当属

是孩子们的最爱,每个小朋友手中都拿着一串红红的糖葫芦,酸甜可口的糖球又好看又喜庆。来往的行人笑容溢满脸庞,共赏美丽花灯;民间传统艺术捏面人更是看花了孩子们的眼睛,金蛇狂舞、龙腾虎跃、蜡笔小新等鲜明的形象人物在艺人娴熟的手艺捏造下栩栩如生。现场有制作棉花糖,还有深受追捧的套圈活动,精美的礼品,轻松的互动,让参与者喜乐不断。

诚意奉献,二期新品即将面世

母亲节感恩全城,端午节

赠送温情,中秋节共度团圆,春节回馈,元宵喜乐,华润置地坚持“品质给城市更多改变”的品牌理念,致力于达到行业内客户满意度的领先水准,在产品和服务上超越客户预期,努力从点滴中为客户带来生活方式的改变。

诚意相伴,值此佳节华润中心·凯旋门二期产品全面升级恭贺佳节。更加多元的户型结构,更加丰富的面积区段,开放式阳台,大户型家政房……产品全面升级,即将震撼面世!敬请关注。

(通讯员 陈名明)